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                          ESTADO DA BAHIA 

                              PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO 
                             TESTE SELETIVO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

ENTREVISTADOR 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA TESTE SELETIVO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com cinco alternativas (A, B, C, D, E) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

Ima.seletivo2014@outlook.com 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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TESTE SELETIVO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: ENTREVISTADOR 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 15 
 

LEGALIZAR A LIBERDADE 
 

1 Pesquisadores britânicos pedem que o 
governo aplique uma sobretaxa a alimentos não 
saudáveis. Eu apoio. Não porque não goste de 
cheesecake e torresminho, mas porque acredito 
que podemos usar o sistema tributário para ampliar 
nosso nível de liberdade. 

2 A ideia, contra intuitiva, é defendida com 
competência por Geoffrey Miller em "Darwin Vai às 
Compras". Para ele, a política tributária parece o 
assunto mais aborrecido do mundo, mas é uma 
ferramenta poderosíssima. Os impostos moldam a 
economia e a sociedade. Manipulando-os é possível 
promover verdadeiras revoluções comportamentais, 

em tempo recorde e quase sem sangue. 

3 Um dos melhores argumentos dos que 
defendem a proibição das drogas é o de que a 
decisão individual de utilizá-las tem um impacto 
negativo sobre a sociedade, notadamente o sistema 
de saúde. Ora, se formos capazes de calcular o 

tamanho desse efeito e incorporá-lo ao preço do 
produto na forma de imposto, nós podemos 
"legalizar a liberdade", para usar a feliz expressão 
de Miller. 
4 O raciocínio não se limita às drogas. Vale 
também para comidas gordurosas, carros 
poluentes, bebidas etc. No polo oposto, itens que 

contribuam para promover a saúde ou preservar o 
ambiente deveriam ter sua carga tributária 
reduzida. 
5 À guisa de exemplo, o autor calculou a 

frequência e o custo das chamadas externalidades 
negativas relacionadas ao uso de munições nos EUA 
(30 mil mortes anuais) e concluiu que cada bala 9 

mm vendida hoje a US$ 0,22 deveria sair a US$ 9. 
6 É claro que apenas elevar tributos não 
acabará com a dependência de drogas, os 
assassinatos e a poluição, mas preços têm um 
efeito considerável sobre os níveis de consumo e é 
mais justo que os custos das externalidades de um 

produto recaiam sobre os usuários do que sobre o 
conjunto dos contribuintes. Bônus extra, essa 
política nos permitiria criar sociedades mais abertas 
e tolerantes.  
Extraído de: http://www1.folha.uol.com.br/fsp/opiniao/43930-

helio-schwartsman.shtml 
 

01) Assinale abaixo a opção que contém um 

argumento que confirma o ponto de vista do 

autor: 
 

(A) “... elevar tributos não acabará com a 

dependência de drogas”.  

(B) “... os alimentos saudáveis devem ser 

sobretaxados”.    

(C) “... podemos usar o sistema tributário para 

ampliar nosso nível de liberdade”. 

(D) “... se formos capazes de calcular o tamanho 

desse efeito”.  

(E) “... essa política nos permitiria criar sociedades 

mais abertas e tolerantes”. 

02) Observe atentamente o trecho: “À guisa de 

exemplo, o autor calculou a frequência e o 

custo das chamadas externalidades negativas 

relacionadas ao uso de munições nos EUA...” 

(5º parágrafo).  

 
O sentido dado à expressão destacada no trecho 
acima é: 
(A) Apesar da influência de.  

(B) Sob a influência de. 

(C) De um jeito oposto. 

(D) Ainda que seja. 

(E) À maneira de.  

 
03) Em “(...) mas preços têm um efeito 

considerável sobre os níveis de consumo..." 

(6º parágrafo). 

 
A opção que contém a justificativa correta para a 
acentuação da palavra destacada é: 
(A) Oxítona terminada em “l”.   

(B) Paroxítona terminada em “l”. 

(C) Proparoxítona.  

(D) Oxítona terminada em “el”. 

(E) Paroxítona terminada em “el”. 

 
04) Em: “É claro que apenas elevar tributos não 

acabará com a dependência de drogas, os 

assassinatos e a poluição...” (6º parágrafo).  

 
A forma verbal destacada está no modo indicativo e 

no tempo: 
(A) Pretérito-mais-que-perfeito. 

(B) Futuro do pretérito.   

(C) Pretérito imperfeito. 

(D) Presente. 

(E) Futuro do presente. 

 

05) Observe a passagem: “(...) Vale também para 

comidas gordurosas” (4º parágrafo).  

A palavra “gordurosas” foi grafada corretamente 
com a letra “s”, do mesmo modo que: 
 

(A) Ânsia. 

(B) Desfaçates.  

(C) Alfasema. 

(D) Atensioso. 

(E) Almofaris. 

 
06) Atente para o trecho a seguir: “Manipulando-

os é possível promover verdadeiras revoluções 

comportamentais...” (2º parágrafo). O termo 

destacado se refere a: 
 

(A) Alimentos calóricos. 

(B) Consumidores. 

(C) Manipulando. 

(D) Produtos. 

(E) Impostos. 
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TESTE SELETIVO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: ENTREVISTADOR 

07) Todas as palavras foram corretamente 

separadas em:  
 

(A) ni-ili-smo; fri-c-ção 

(B) per-segu-ição; flu-tua-ção. 

(C) re-es-tru-tu-rar; sub-tí-tu-lo.  

(D) exa-ge-ra-do; gua-ra-ni. 

(E) Pe-rca-lço; des-do-bra-men-to. 

 
08) Observe a passagem “Para ele, a política 

tributária parece o assunto mais aborrecido do 

mundo...” (2º parágrafo). 
 

A classe gramatical da palavra destacada e a quem 
esta se refere foi mencionado corretamente na 
opção: 
(A) Verbo – autor do texto. 

(B) Substantivo – governo inglês. 

(C) Pronome – Geoffrey Miller.  

(D) Adjetivo – Darwin. 

(E) Conjunção – ideia. 

 
09) Em relação ao trecho: "... mas é uma 

ferramenta poderosíssima." (2º parágrafo), a 

palavra destacada é um: 
 

(A) Adjetivo simples no grau superlativo absoluto 

sintético.  

(B) Substantivo comum, simples, concreto e 

derivado.  

(C) Pronome possessivo, relativo, pessoal e 

interrogativo. 

(D) Verbo abundante no modo indicativo, no 

tempo pretérito imperfeito.  

(E) Artigo definido, simples e ordinal.  

 
10) A opção que contém o principal assunto 

abordado no texto é:  
 

(A) O aumento da carga tributária como arma para 

inibir comportamentos não saudáveis. 

(B) O crescimento econômico tendo em vista o 

consumo desregrado. 

(C) A utilização de alimentos calóricos como 

exemplo de economia. 

(D) A redução da produção industrial de alimentos 

calóricos tendo em vista a saúde da população. 

(E) A redução da dieta alimentar em função da 

baixa no preço dos alimentos. 

 
11) A tomada de posição por parte do autor do 

texto em endossar o pedido dos pesquisadores 

britânicos está no:  
 

(A) 5° parágrafo. 

(B) 2° parágrafo. 

(C) 1° parágrafo. 

(D) 4° parágrafo.  

(E) 3° parágrafo.  

 

12) A utilização do acento grave indicativo de crase 

foi realizada de forma incorreta na opção: 

 
(A) Saíram à procura de um advogado para 

processar a empresa. 

(B) Solicitamos à V.Exa. providências imediatas 

para a devida instrução do processo.   

(C) As mulheres enfeitaram-se todas para ir à 

festa. 

(D) Transmita meus cumprimentos àquela 

senhora. 

(E) Às vezes, temos que cantar para não chorar.  

 
13) A concordância verbal está incorreta em uma 

das opções abaixo. Assinale-a. 

 
(A) O povo está mais desconfiado do novo diretor, 

que parece estar cercado de assessores 

corruptos.  

(B) Somos nós quem construímos a nação 

brasileira todos os dias, com o nosso trabalho. 

(C) Devem haver várias maneiras de resolver esse 

problema do consumismo. 

(D) “Estou falando de lares de classe média e até 

de lares milionários.”  

(E) “É um círculo vicioso sem fim. Ou será que 

algum economista sabe parar essa roda da 

fortuna ou, quem sabe, roda da pobreza?” 

 

14) Todos os substantivos abaixo presentes nas 

opções são comum-de-dois gêneros, exceto 

um que está na opção: 

 
(A) acrobata – atleta – fã 

(B) gerente – porta-voz – xereta  

(C) imigrante – estudante – ídolo  

(D) agente – intérprete – lojista 

(E) patriota – mártir – artista 

 
15) A única opção que não contém um substantivo 

epiceno é: 

 
(A) jacaré – onça – sabiá 

(B) tatu – anta – arara 

(C) girafa – andorinha – águia  

(D) borboleta – canguru – coruja 

(E) barata – cobra – cachorro 
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TESTE SELETIVO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: ENTREVISTADOR 

 

MATEMÁTICA – QUESTÕES DE 16 A 20 

 

16) Sabendo que a área de um quadrado é 36cm², 

qual é seu perímetro? 
 

(A) 24cm  

(B) 6 cm  

(C) 24cm²  

(D) 12 cm  

(E) 12 cm² 

 

17) Determine um número real "a" para que as 

expressões (3a + 6)/ 8 e (2a + 10)/6 sejam 

iguais. 
 

(A) 16  

(B) 08 

(C) 9  

(D) 24   

(E) 22 

 

18) Existem três números inteiros consecutivos 

com soma igual a 393. Qual o menos deles? 
 

(A) 130  

(B) 128 

(C) 132 

(D) 131  

(E) 129 

  

19) Determine o valor de x; 

 
(A) 22  

(B) 24  

(C) 15  

(D) 20  

(E) 18 

 

20) O número -3 é a raiz da equação x2 - 7x - 2c 

= 0. Nessas condições, determine o valor do 

coeficiente c: 

 

(A) 12  

(B) 15  

(C) 11  

(D) 09  

(E) 05 

 

ÁREA DE RASCUNHO 
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TESTE SELETIVO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: ENTREVISTADOR 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÕES DE 16 A 20 

 

21) Os pais, os integrantes da família ampliada, os 

responsáveis, os agentes públicos executores 

de medidas socioeducativas ou qualquer 

pessoa encarregada de cuidar de crianças e de 

adolescentes, tratá-los, educá-los ou protegê-

los que utilizarem castigo físico ou tratamento 

cruel ou degradante como formas de correção, 

disciplina, educação ou qualquer outro pretexto 

estarão sujeitos, sem prejuízo de outras 

sanções cabíveis, às seguintes medidas, que 

serão aplicadas de acordo com a gravidade do 

caso: 
 

I. Encaminhamento a programa oficial ou 

comunitário de proteção à família. 

II. Advertência. 

III. Encaminhamento a cursos ou programas de 

orientação. 

IV. Obrigação de encaminhar a criança a 

tratamento especializado. 

V. Multa 
 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

(E) 5 

 

22) Sobre as técnicas básicas que devem ser 

utilizadas durante uma entrevista, assinale a 

opção INCORRETA. 
 

(A) Se você é o entrevistador, antes de iniciar uma 

entrevista é dispensável organizar um roteiro – 

um planejamento da entrevista – e para isso 

você deve se preparar. 

(B) Um bom entrevistador deve possuir uma boa 

cultura geral, um raciocínio rápido e uma 

percepção aguçada sobre o comportamento 

humano. 

(C) Durante a entrevista, devem ser eliminadas 

todas as influências negativas como quaisquer 

tipos de preconceitos culturais, sociais, de 

sexo, cor, etc. 

(D) Para programar uma entrevista 

adequadamente, o entrevistador deve 

conhecer os dados sobre o entrevistado, saber 

exatamente o que se espera dele e o que a 

empresa quer obter da entrevista. 

(E) Para que a entrevista tenha o efeito esperado, 

o entrevistado precisará ser deixado à 

vontade, pois na maioria das vezes ele está em 

estado de tensão. 

23) Para preparar uma Entrevista, deve-se, 

SALVO: 

 

(A) Preparar um esquema de desenvolvimento da 

entrevista, estipulando um determinado tempo 

para cada assunto. 

(B) Observar se existem problemas para essa 

função, tais como alto turn-over, falta de 

cooperação de outros funcionários, tipo de 

supervisão existente, disciplina exigida e 

outros. 

(C) Manter a entrevista sob controle e não permita 

que o candidato faça divagações. 

(D) Não fale mais do que 30 % do tempo de 

duração da entrevista. 

(E) Preparar um esquema de desenvolvimento da 

entrevista, estipulando um determinado tempo 

para cada assunto . 

 

24) A República Federativa do Brasil, formada pela 

união indissolúvel dos Estados e Municípios e 

do Distrito Federal, constitui-se em Estado 

Democrático de Direito e tem como 

fundamentos, SALVO: 

 

(A) O monismo político. 

(B) A soberania. 

(C) Os valores sociais do trabalho e da livre 

iniciativa. 

(D) A dignidade da pessoa humana. 

(E) A cidadania. 

 

25) Sobre os direitos e garantias fundamentais 

elencados na Constituição Federal de 1988, 

indique a alternativa ERRADA. 

 

(A) A lei assegurará aos autores de inventos 

industriais privilégio temporário para sua 

utilização, bem como proteção às criações 

industriais, à propriedade das marcas, aos 

nomes de empresas e a outros signos 

distintivos, tendo em vista o interesse social e 

o desenvolvimento tecnológico e econômico do 

País. 

(B) São invioláveis a intimidade, a vida privada, a 

honra e a imagem das pessoas, assegurado o 

direito a indenização pelo dano material ou 

moral decorrente de sua violação. 

(C) Lei complementar estabelecerá o procedimento 

para desapropriação por necessidade ou 

utilidade pública, ou por interesse social, 

mediante justa e prévia indenização em 

dinheiro, ressalvados os casos previstos nesta 

Constituição. 
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TESTE SELETIVO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: ENTREVISTADOR 

(D) É inviolável o sigilo da correspondência e das 

comunicações telegráficas, de dados e das 

comunicações telefônicas, salvo, no último 

caso, por ordem judicial, nas hipóteses e na 

forma que a lei estabelecer para fins de 

investigação criminal ou instrução processual 

penal. 

(E) Ninguém será processado nem sentenciado 

senão pela autoridade competente. 

 

26) De acordo com o Estatuto da Criança e do 

Adolescente,  entende-se por  

_______________ aquela que se estende para 

além da unidade pais e filhos ou da unidade do 

casal, formada por parentes próximos com os 

quais a criança ou adolescente convive e 

mantém vínculos de afinidade e afetividade. 

 

Marque a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna acima. 

(A) Família Adotiva. 

(B) Família extensa ou ampliada. 

(C) Família Natural. 

(D) Família Substituta. 

(E) Família Matriarcal. 

 

27) Além da entrevista, outros recursos ainda 

podem ser aplicados para ajudar na seleção de 

pessoal, com vistas à redução do turn-over 

(rotatividade de mão-de-obra) e melhor 

aproveitamento do tempo.  Nesse rol, pode ser 

incluído: 

 

I. Fluência Verbal: solicitar que a pessoa fale, por 

exemplo, de 1 a 2 minutos sobre determinado 

assunto. 

II. Aptidões Específicas: a pessoa deve saber 

realizar trabalhos referentes à profissão 

escolhida. 

III. Distinção das Cores: fazer com que ele(a) 

observe o ambiente por um determinado 

tempo (2 a 3 minutos) e verificar o maior 

número possível de objetos com a mesma cor 

de uma escolhida pelo entrevistador. 

IV. Memória: pronunciar umas 20 palavras e 

verificar quantas a pessoa se lembra. Neste 

teste a pessoa deve lembrar de 30 a 50 por 

cento (em média). 

 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 0 

(B) 1 

(C) 2 

(D) 3 

(E) 4 

 

28) Constituem objetivos fundamentais da 

República Federativa do Brasil: 
 

I. Promover o bem de todos, sem preconceitos 

de origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer 

outras formas de discriminação. 

II. Erradicar a pobreza e a marginalização e as 

desigualdades sociais e regionais. 

III. Construir uma sociedade livre, justa e 

solidária. 

IV. Garantir o desenvolvimento nacional. 
 

Está correto o que se afirma em: 

(A) II e III 

(B) I, III e IV 

(C) I, II e IV 

(D) I, II, III e IV 

(E) II e IV 
 

29) Hardware é todo o equipamento físico da 

informática, que pode ser tocado. São 

exemplos de Hardware, SALVO: 
 

(A) Monitor. 

(B) Mouse. 

(C) Teclado. 

(D) Gabinete. 

(E) Linux. 
 

30) De acordo com o Instituto da Criança e do 

Adolescente,  a guarda obriga a prestação de 

assistência material, moral e educacional à 

criança ou adolescente, conferindo a seu 

detentor o direito de opor-se a terceiros, 

inclusive aos pais. A respeito disso, indique a 

opção verdadeira. 
 

(A) A guarda confere à criança ou adolescente a 

condição de dependente, para todos os fins e 

efeitos de direito, inclusive previdenciários. 

(B) A guarda destina-se a regularizar a posse de 

fato, podendo ser deferida, liminar ou 

incidentalmente, nos procedimentos de tutela e 

adoção, exceto no de adoção por estrangeiros. 

(C) Excepcionalmente, deferir-se-á a guarda, fora 

dos casos de tutela e adoção, para atender a 

situações peculiares ou suprir a falta eventual 

dos pais ou responsável, podendo ser deferido 

o direito de representação para a prática de 

atos determinados. 

(D) Salvo expressa e fundamentada determinação 

em contrário, da autoridade judiciária 

competente, ou quando a medida for aplicada 

em preparação para adoção, o deferimento da 

guarda de criança ou adolescente a terceiros 

não impede o exercício do direito de visitas 

pelos pais, assim como o dever de prestar 

alimentos, que serão objeto de 

regulamentação específica, a pedido do 

interessado ou do Ministério Público.  
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TESTE SELETIVO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: ENTREVISTADOR 

(E) Todas as alternativas anteriores são 

verdadeiras. 

 

31) Sobre os aspectos que devem ser levando em 

consideração para a realização de uma 

entrevista de qualidade, indique a opção 

FALSA. 

 

(A) Os problemas pessoais íntimos, as antipatias, 

as opiniões particulares, os julgamentos sem 

fundamentação real ou os medos e as pressões 

devem ser deixados de fora da entrevista. 

(B) Num segundo momento, o entrevistador deve 

sondar como foi o trabalho anterior do 

candidato – a fim de tentar saber como será 

sua conduta na organização – o seu grau de 

escolaridade – para saber se é compatível com 

a exigência do cargo – suas habilidades, sua 

vida familiar, sua vida social – a fim de 

perceber como se relaciona em equipe – sua 

saúde atual (e anterior) – a fim de perceber se 

o candidato pode trabalhar sob pressão. 

(C) O entrevistador deverá sondar sobre a vida 

passada do entrevistado – a fim de traçar um 

perfil sobre a sua personalidade – sua 

honestidade e se ele tem tendências a 

mentiras. E, principalmente, se o candidato 

tem potencial para realizar as tarefas exigidas 

e se ele tem conhecimento sobre a profissão.  

(D) Numa entrevista, o entrevistador não deverá 

investigar a aparência do candidato – para 

saber se é adequada ao perfil exigido pela 

organização . Deverá observar sua postura 

corporal, seus hábitos, se ele possui algum 

vício, se utiliza algum tipo de bebida, droga ou 

outros hábitos não saudáveis. 

(E) Embora uma entrevista deva ser espontânea, o 

entrevistador deve ter algum tipo de controle 

para evitar que o candidato fale livremente, 

desperdiçando tempo. Portanto, uma 

“entrevista dirigida” é o termo “médio” entre 

as duas e evita os excessos. 

 

32) “São programas para manutenção e correção 

do sistema, como por  exemplo: Anti-vírus, 

anti-spyware, reparador de registros, etc”. 

 

A definição acima se refere a: 

(A) Utilitários. 

(B) Unidades de Armazenamento. 

(C) CPU. 

(D) Aplicativos. 

(E) Peopleware. 

 

 

33) A tecla do computador ________________ 

possui a mesma função que o fixador 

(CapsLock) de letras maiúsculas usado na 

máquina de escrever. Além disso, possui 

também a função de acionar alguns caracteres 

posicionados na parte superior das teclas. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna acima. 

(A) Enter. 

(B) Esc. 

(C) Backspace. 

(D) Shift. 

(E) Alt 

 

34) Para a elaboração de um roteiro de entrevista 

adequado com o tempo de entrevista, analise 

as assertivas a seguir. 

 

I. Ajustamento Social (30% do tempo): Avalie o 

candidato face à sua família, à sociedade e a 

determinados grupos sociais, políticos e 

religiosos. Avalie sua classe social, sua 

estabilidade econômica e suas atividades 

associativas. 

II. Histórico Familiar (30% do tempo): Avalie os 

antecedentes familiares, o temperamento, o 

caráter dos pais, o “status” sócio-econômico, o 

tipo de educação recebida, como o candidato 

passou a sua infância, sua adolescência e sua 

juventude. 

III. Histórico Profissional (20% do tempo): Avalie – 

em ordem cronológica – a história profissional 

do candidato, observando seu progresso nos 

conhecimentos, suas habilidades, seus gostos, 

suas aversões e seus fracassos. 

IV. Histórico Educacional (20% do tempo): Avalie 

– em ordem cronológica – a formação cultural 

e o treinamento do candidato, observando sua 

orientação vocacional, suas matérias 

preferidas, o seu tipo de vida social nas escolas 

que freqüentou e suas atividades 

extracurriculares. 

 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I, II, III e IV 

(B) III e IV 

(C) II e IV 

(D) I, III e IV 

(E) I, II e III 
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35) A formação técnico-profissional da Criança e do 

Adolescente obedecerá aos seguintes 

princípios: 

 

I. Atividade compatível com o desenvolvimento 

do adolescente. 

II. Garantia de acesso e freqüência obrigatória ao 

ensino regular. 

III. Horário especial para o exercício das 

atividades. 

 

É correto o exposto em: 

(A) III 

(B) I, II e III 

(C) II 

(D) I 

(E) I e II 

 

36) O tempo de duração de uma entrevista é um 

dos fatores a serem controlados e, sendo 

assim, seguem abaixo alguns exemplos que 

foram estudados:  

 

I. Cinco (5) minutos, para uma entrevista 

simples, com candidatos a nível médio. 

II. Trinta (30) minutos para uma entrevista 

preliminar (de triagem). 

III. Noventa (90) minutos para uma entrevista 

psicológica. Com candidatos complexos para 

cargos gerenciais. 

 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I e III 

(B) I 

(C) III 

(D) I e II 

(E) II 

 

37) Unidades de armazenamento são dispositivos 

capazes de armazenar dados. Como exemplos 

de Unidades de armazenamento podemos 

citar, EXCETO: 

 

(A) Impressoras. 

(B) Disco rígido. 

(C) Pen drive. 

(D) CD-ROM.  

(E) DVD-ROM. 

 

 

 

 

 

 

 

38) É assegurada a atenção integral à saúde do 

idoso, por intermédio do Sistema Único de 

Saúde – SUS, garantindo-lhe o acesso 

universal e igualitário, em conjunto articulado 

e contínuo das ações e serviços, para a 

prevenção, promoção, proteção e recuperação 

da saúde, incluindo a atenção especial às 

doenças que afetam preferencialmente os 

idosos. A prevenção e a manutenção da saúde 

do idoso serão efetivadas por meio de: 

 

1. Reabilitação orientada pela geriatria e 

gerontologia, para redução das seqüelas 

decorrentes do agravo da saúde. 

2. Atendimento domiciliar, incluindo a internação, 

para a população que dele necessitar e esteja 

impossibilitada de se locomover, inclusive para 

idosos abrigados e acolhidos por instituições 

públicas, filantrópicas ou sem fins lucrativos e 

eventualmente conveniadas com o Poder 

Público, nos meios urbano e rural. 

3. Cadastramento da população idosa em base 

territorial. 

4. Atendimento geriátrico e gerontológico em 

ambulatórios. 

5. Unidades geriátricas de referência, com 

pessoal especializado estritamente na área de 

geriatria. 

 

A soma das assertivas corretas é: 

(A) 10 

(B) 9 

(C) 15 

(D) 12 

(E) 8 

 

39) São fatores que devem ser levados em 

consideração para a elaboração de uma 

entrevista, marque a opção verdadeira. 

 

(A) Geralmente, o candidato está procurando 

satisfazer suas necessidades, formando uma 

cadeia de forças de “autoproteção” (defesa de 

suas fraquezas) e, sendo assim, seu principal 

objetivo é o de “vender” a sua imagem. Seu 

mecanismo de defesa é manipular as 

informações sobre si mesmo, simulando um 

personagem que ele não é e, dessa forma, 

tende a falsificar as informações. 

(B) Para desenvolver uma entrevista eficaz, deve-

se antes criar um “ambiente favorável”, o qual 

deverá ser mantido durante toda a entrevista. 

(C) O entrevistador deve ter objetivos claros, 

amplo vocabulário e saber usar as palavras 

com precisão. 
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(D) A linguagem do entrevistador deve estar à 

altura do candidato; ou seja, ele não deve 

utilizar uma linguagem muito técnica para o 

homem comum nem uma linguagem simples 

para um candidato superior. 

(E) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 

40) De acordo com o Estatuto da Criança e do 

Adolescente, o direito à liberdade compreende 

os seguintes aspectos, SALVO: 

 

(A) Buscar refúgio, auxílio e orientação. 

(B) Crença e culto religioso; 

(C) Participar da vida política, na forma de lei 

complementar. 

(D) Ir, vir e estar nos logradouros públicos e 

espaços comunitários, ressalvadas as 

restrições legais. 

(E) Brincar, praticar esportes e divertir-se. 

 

 


